

## ***Памятки родителям Летние правила безопасности для ребенка***

Пора летних каникул - не всегда время отдыха для родителей. Если ребенок остается дома один или едет к родственникам, пока родители на работе, заранее побеседуйте с ним о возможных опасностях и неприятностях, подстерегающих его летом.

### ***Никогда не разговариваем с незнакомцами***

Одно из основных правил поведения в отсутствие родителей. Итак, о чем бы ни заговаривали с ребенком посторонние, что бы ни предлагали - малыш должен знать, что не должен вступать в разговор. Предупредите его, что никогда не пошлете чужого человека забрать его с площадки, никогда не попросите передать что-то с посторонним. Наше первое правило - не говорим с незнакомыми, ничего не берем у них.

В случае, если ребенок заблудился, потерялся, не может попасть домой, он должен знать свой домашний номер телефона, номер мобильных телефонов родителей, свой адрес. Научите ребенка в таком случае обратиться к милиционеру.

Если ребенок остается один дома, он должен знать, что нельзя открывать дверь незнакомым людям, даже если они представились.

### ***Правила дорожного движения***

Если ваш ребенок уже гуляет сам, напомните ему основные правила безопасности в городе: не играть возле проезжей части, не выбегать на дорогу, переходить улицу только на зеленый свет, предварительно посмотрев по сторонам. Напомните, как выглядят знаки и разметка пешеходного перехода.

### ***Укусы насекомых***

Часто наслаждение от общения с природой летом портят кусающиеся существа: комары, оводы, пчелы, осы. Лучшее средство от комаров, мошек и оводов спасает обычная полынь! Достаточно измельчить несколько ее веточек, натереться ими - и насекомые улетают. Если же они все же ужалили, ребенок должен знать, что необходимо смазать ранку свежим соком полыни, и боль пройдет. Подобную же лечебную процедуру можно провести с соком одуванчика, который, в отличие от полыни, можно найти даже в центре большого города, и с размятым листом подорожника.

Если ужалила пчела, необходимо в первую очередь аккуратно вытащить жало, ухватив его ногтями за кончик. К этому месту нужно приложить смоченное в воде холодное полотенце, а после этого - платочек, увлажненный в подсоленной воде (1 чайная ложка на 1 стакан прохладной воды). Также можно приложить листья петрушки, траву чабреца, если она окажется поблизости.

Познакомьте ребенка с этими растениями, научите отличать их и правильно использовать в случае укуса. Полынь, чабрец скорее всего встретятся нам в селе у бабушки, но одуванчик, подорожник, петрушку можно легко найти в городе.

### ***Бродячие собаки***

В наши дни одной из городских проблем стали бродячие крупные животные, а также неосмотрительные хозяева, отпускающие своих четвероногих друзей гулять без поводка и ошейника. Расскажите ребенку, что нужно делать при встрече с чужой собакой.

Не нужно пугаться во время встречи с незнакомой собакой. Ни в коем случае нельзя кричать и убегать. Не следует поворачиваться к собаке спиной, однако и в глаза ей желательно не смотреть. Она может воспринять это как угрозу. Если собака начинает обнюхивать - не стоит пугаться, нужно спокойно стоять на месте, она обнюхает и уйдет. Можно спокойным и твердым голосом сказать: "Красивый, хороший, умный пес". Когда собака отойдет - можно начинать потихоньку двигаться, не поворачиваясь к ней спиной.

Обязательно поговорите обо всем, что ребенок должен знать об основных правилах безопасности во время летних каникул. Регулярно созванивайтесь с ним во время рабочего дня и не забывайте гордиться его самостоятельностью!